



Экстрим

Укротители

«Змеев»

Сноукайтинг – ультрасовременный вид спорта. «Кайт» в переводе с английского «воздушный змей», и сноукайтинг отнесен к федерации парусного спорта, но, по сути, объединяет еще и сноуборд, и горные лыжи. Спорт экстремальный (максимальная скорость под парусом – 137 км/ч), потому предполагает определенный класс мастерства, смелость спортсмена и защитное снаряжение.

Нынешний зимний сезон для кайтеров города Лесного выдался удачным. Точнее, для **Алексея Бирюкова**, председателя клуба «Кайт-драйв» (о котором уже писала наша газета). В начале января в Екатеринбурге на первом этапе Кубка России по сноукайтингу Алексей занял шестое призовое место. В феврале на Кубке России в Тольятти стал шестнадцатым из 140 участников. А в начале марта, в городе Усолье, на Первом открытом чемпионате Пермского края «Строгановская миля» обладатель первого спортивного разряда Алексей Бирюков вошел в тройку лидеров и занял третье место. Сам Алексей рассказывает об этом вот так эмоционально:

– Почувств ветер, взвыли красавцы снегоходы YAMAHA и понеслись на акваторию реки Кама. Организаторы ринулись выставлять дистанцию под кайт-кросс. В заезде принимают участие одновременно три-четыре человека, пришедшие к финишу первые двое проходят в следующий круг. Благополучно добираться до финального заезда, в котором участвуют четверо: трое парней и одна девушка Татьяна Сысоева (призер чемпионата мира во Франции 2009 года). Со старта держу третью позицию. Покрытие на дистанции сильно разбито после первого соревновательного дня, поэтому держать курс на хорошей скорости очень сложно. Так, «убравшись» на скорости, вышел из борьбы за призовое место гонщик лесновской команды клуба «Кайт-драйв» **Константин Коптелов**. Но вот и Таня, мчащаяся передо мной, на мгновение потеряла контроль над скоростью и покрытием. Пользуюсь моментом, обхожу и удерживаю вторую позицию. Огибаем первый поворотный знак и мчимся на второй, Танюха нагоняет и во время смены галса на знаке тактически грамотно вклинивает свой кайт так, что после поворота он оказывается перед моим. В итоге я опять третий, впереди еще один поворотный знак и трамплин, еще можно побороться за второе место, но логика подсказывает, что в спину дышит четвертый соперник и лишняя плотная борьба может закончиться захлестыванием кайтов и падением, а призовых мест всего три. Проходим третий поворотный знак и выходим на финишную прямую, прыжок через трамплин, финиш – и в копилке лесновской команды кайтеров очередная кубок и медаль за третье место в дисциплине кайт-кросс сноуборд.

Впервые Алексей поднял кайт в небо в ноябре 2007-го, и этот вид спорта настолько захватил его, что научиться мастерски укротить «змея» не помешали ни первые неудачи, ни отсутствие особых знаний. Сильное желание стать классным кайтером вовлекло в его круг общения знатоков, открыло дорогу на соревнования. Каждый год Алексей с нетерпением ждет зимы, а ветреный день для него – праздник.

Знатоки говорят, что кайтер – это лихой наездник, мчащийся на стыке двух стихий. Кайтеры в Лесном есть, Нижнетуринский пруд для тренировок имеет. Отсутствием ветров Урал не страдает. Зима, правда, уже заканчивается, но лето любители сноукайтинга используют для приобретения нужного снаряжения, со скидкой, надо полагать. А пока еще есть снег, экстремалы клуба «Кайт-драйв» приглашают всех желающих приобщиться к этому ультрасовременному виду спорта на закрытие нынешнего зимнего сезона, которое состоится в субботу, 3 апреля, в 11 часов в районе лодочной станции.

Светлана ЩИПАКОВА, г. Лесной.
Фото из архива А. Бирюкова.



В номере:

С 1 апреля увеличен размер пенсий и социальных доплат **2**

Произошло землетрясение силой 4,3 балла в районе Качканара, в п. Артельном **2**

Праздник, на котором военнослужащие в/ч 3275 получали медали, подарки и новые погоны **2**

В стране закрываются филиалы вузов. Ждет ли такая же участь ТИ МИФИ Лесного? **3**

К юбилею Великой Победы... **4**

За что штрафовали злоумышленников во время предвыборной кампании **19**